
第1回都議会議員調査（2018年）

Y18TIME 回答日時
コード ケース数 %

記述 46 100.00

Y18NAME 氏名
コード ケース数 %

記述 （非公開） 40 86.96

（） 無回答 6 13.04

Q1

Y18GOV 都知事評価
コード ケース数 %

0 まったくやっていない 0 0.00

1 1 2.17

2 5 10.87

3 4 8.70

4 1 2.17

5 2 4.35

6 6 13.04

7 6 13.04

8 10 21.74

9 7 15.22

10 とてもよくやっている 4 8.70

NA 無回答 0 0.00

計  46 100.00

Q2

Y18IDEOLOGY イデオロギー
コード ケース数 %

0 左派・リベラルな立場 6 13.04

1 3 6.52

2 2 4.35

3 2 4.35

4 1 2.17

5 16 34.78

6 8 17.39

7 4 8.70

8 3 6.52

9 1 2.17

10 右派・保守的な立場 0 0.00

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q3

Y18Q03A 重視要素（学歴）
コード ケース数 %

1 重要ではない 16 34.78

現在の東京都知事の仕事ぶりについて、「とてもよくやっている」を10点、「まったくやっていない」を0点とすると
、あなたの評価は何点でしょうか。

異なる政治的立場を表すとき、「保守」と「リベラル」、あるいは「右派」と「左派」などと表現することがありま
す。もっとも右派・保守的な立場を10、もっとも左派・リベラルな立場を0とすると、あなたの政治的立場は、
いくつになりますか。0から10の数字でお答えください。

都議会議員として活動するにあたって、以下の要素は重要でしょうか。最も当てはまる選択肢をお選びくださ

差し支えなければ、ご氏名をご記入下さい。
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2 どちらかと言えば重要ではない 8 17.39

3 どちらとも言えない 14 30.43

4 どちらかと言えば重要である 8 17.39

5 重要である 0 0.00

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Y18Q03B 重視要素（当選回数）
コード ケース数 %

1 重要ではない 10 21.74

2 どちらかと言えば重要ではない 11 23.91

3 どちらとも言えない 10 21.74

4 どちらかと言えば重要である 14 30.43

5 重要である 1 2.17

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Y18Q03C 重視要素（会派）
コード ケース数 %

1 重要ではない 0 0.00

2 どちらかと言えば重要ではない 0 0.00

3 どちらとも言えない 5 10.87

4 どちらかと言えば重要である 15 32.61

5 重要である 26 56.52

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q4a

Y18Q04A SNS重要度（選挙運動）
コード ケース数 %

0 全く重要ではない 0 0.00

1 0 0.00

2 0 0.00

3 0 0.00

4 1 2.17

5 3 6.52

6 6 13.04

7 13 28.26

8 7 15.22

9 3 6.52

10 とても重要である 13 28.26

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q4b

Y18Q04B SNS重要度（政治活動）
コード ケース数 %

0 全く重要ではない 0 0.00

あなたご自身の選挙運動において、TwitterやFacebookなどのソーシャルネットワーキングサービスやウェブサイ
トの活用はどの程度重要でしょうか。「とても重要である」を10点、「全く重要ではない」を0点としたときに、何
点かをお答えください。

それでは、あなたご自身の政治活動一般において、TwitterやFacebookなどのソーシャルネットワーキングサー
ビスやウェブサイトの活用はどの程度重要でしょうか。「とても重要である」を10点、「全く重要ではない」を0点
としたときに、何点かをお答えください。

- 2 -



第1回都議会議員調査（2018年）

1 0 0.00

2 0 0.00

3 0 0.00

4 0 0.00

5 6 13.04

6 5 10.87

7 16 34.78

8 4 8.70

9 2 4.35

10 とても重要である 13 28.26

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q5

Y18Q05A エフォート（議会での調査・審議）
コード ケース数 %

0 0% 0 0.00

1 10% 3 6.52

2 20% 5 10.87

3 30% 17 36.96

4 40% 10 21.74

5 50% 6 13.04

6 60% 1 2.17

7 70% 2 4.35

8 80% 1 2.17

9 90% 0 0.00

10 100% 1 2.17

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Y18Q05B エフォート（会派での調査・検討）
コード ケース数 %

0 0% 0 0.00

1 10% 5 10.87

2 20% 6 13.04

3 30% 14 30.43

4 40% 16 34.78

5 50% 3 6.52

6 60% 0 0.00

7 70% 1 2.17

8 80% 0 0.00

9 90% 0 0.00

10 100% 1 2.17

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Y18Q05C エフォート（議員個人としての調査・研修）
コード ケース数 %

0 0% 0 0.00

1 10% 4 8.70

2 20% 7 15.22

現在のご自身の活動を100%とし、活動を議会・会派・個人としての活動の3つにわけた場合、それぞれの活
動に割くエフォート（時間）の配分を、合計が100%となるようにお選びください。
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3 30% 12 26.09

4 40% 13 28.26

5 50% 4 8.70

6 60% 2 4.35

7 70% 1 2.17

8 80% 2 4.35

9 90% 0 0.00

10 100% 1 2.17

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q6

Y18Q06A 政策対象者
コード ケース数 %

1 乳幼児 6 13.04

2 義務教育課程の子ども 5 10.87

3 高校生・大学生 2 4.35

4 20 代・30 代 3 6.52

5 40 代・50 代 5 10.87

6 60 代以上 1 2.17

7 女性全般 6 13.04

8 障害者全般 5 10.87

9 会社員 1 2.17

10 公務員 0 0.00

11 農林業関係者 0 0.00

12 その他 12 26.09

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Y18Q06B 政策対象者（その他）
コード ケース数 %

記述 12 26.09

Q7a

Y18Q07A 都議会制度の性差
コード ケース数 %

0 存在していない 25 54.35

1 存在している 21 45.65

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q7b

都議会活動の性差
コード ケース数 %
言及あり1、なし0
Y18Q07B1 自分自身が性別による不公平を感じたことがある 11 23.91

Y18Q07B2 他の都議会議員が性別による不公平を感じているのを見聞きしたこと 24 52.17

Y18Q07B3 いずれもない 12 26.09

あなたが積極的に取り組んでいる政策は、主にどのような人々を対象としたものでしょうか。以下の中から1つ
選んでください。

現在の都議会において、性別による不公平が生じるような制度は存在していると、お考えでしょうか。それとも
存在していないとお考えでしょうか。あてはまるものを1つお選びください。

制度の問題に限らず都議会での様々な活動において、あなた自身が性別による不公平を感じたり、あるい
は他の都議会議員が性別による不公平を感じているのを見聞きしたことはありますか。あてはまるものをすべ
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Q8

Y18Q08 会派間競争
コード ケース数 %

1 Aに近い 13 28.26

2 どちらかと言えば A に近い 17 36.96

3 どちらとも言えない 4 8.70

4 どちらかと言えば B に近い 10 21.74

5 B に近い 2 4.35

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q9

Y18Q09 朝鮮人追悼文送付中止
コード ケース数 %

1 賛成 2 4.35

2 どちらかと言えば賛成 8 17.39

3 どちらとも言えない 17 36.96

4 どちらかと言えば反対 5 10.87

5 反対 14 30.43

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q10

Y18Q10 選択的夫婦別姓
コード ケース数 %

1 賛成 30 65.22

2 どちらかと言えば賛成 4 8.70

3 どちらとも言えない 9 19.57

4 どちらかと言えば反対 2 4.35

5 反対 1 2.17

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q11

Y18Q11 高等教育無償化
コード ケース数 %

1 Aに近い 1 2.17

2 どちらかと言えば A に近い 4 8.70

3 どちらとも言えない 10 21.74

4 どちらかと言えば B に近い 12 26.09

5 B に近い 19 41.30

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

都議会の会派に関する次の意見AとBのうち、あなたの意見に近いのはどちらでしょうか。
A「会派同士の競争と対立によって、都議会に多元的な意見が反映されるようになる。」
B「会派同士の競争と対立は、都議会の運営に支障をきたし、都政の停滞につながる。」

あなたは例年9月1日に実施される「関東大震災朝鮮人犠牲者追悼式典」において、東京都が毎年送って
いた「追悼の辞」を2年前から送ることをやめたことに賛成でしょうか、それとも反対でしょうか。

あなたは、夫婦が望む場合に結婚後も夫婦がそれぞれ結婚前の氏を称することを認める選択的夫婦別姓
制度の導入に賛成でしょうか。それとも反対でしょうか。

大学などを含む高等教育に関する次の意見AとBのうち、あなたの意見に近いのはどちらでしょうか。
A「大学などを含む高等教育は個人が負担するべきである。」
B「大学などを含む高等教育は政府が保証するべきである。」
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Q12

Y18Q12 パートナーシップ制度
コード ケース数 %

1 賛成 30 65.22

2 どちらかと言えば賛成 8 17.39

3 どちらとも言えない 5 10.87

4 どちらかと言えば反対 0 0.00

5 反対 3 6.52

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q13a

Y18Q13A 防災対策（ハード面）
コード ケース数 %

1 十分である 0 0.00

2 どちらかと言えば十分である 9 19.57

3 どちらとも言えない 10 21.74

4 どちらかと言えば不十分である 21 45.65

5 不十分である 6 13.04

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q13b

Y18Q13B 防災対策（ソフト面）
コード ケース数 %

1 十分である 1 2.17

2 どちらかと言えば十分である 11 23.91

3 どちらとも言えない 12 26.09

4 どちらかと言えば不十分である 20 43.48

5 不十分である 2 4.35

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q14a

Y18Q14A オリパラ評価
コード ケース数 %

1 非常にプラスである 17 36.96

2 どちらかと言えばプラスである 12 26.09

3 どちらとも言えない 10 21.74

4 どちらかと言えばマイナスである 6 13.04

5 非常にマイナスである 1 2.17

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q14b

Y18Q14B オリパラ評価理由（一番）
コード ケース数 %

記述 45 97.83

NA 1 2.17

その理由について一番大きな理由をお書きください。

渋谷区、世田谷区では「パートナーシップ証明書」や「パートナーシップ誓約書受領証が発行されていますが、
あなたは東京都が同性同士による婚姻や同性カップルに対して異性カップルと同じ権利を認めることに賛成

近年、平成30年7月豪雨などといった激しい雨や落雷、台風による災害が全国各地で多発しています。東
京都は水害に対して、河川や下水道の整備といった防災対策を行ってきました。東京都の防災対策につい
て、あなたはどちらの考えに近いですか。

それでは、洪水情報の提供や浸水予想区域図、洪水ハザードマップの作成といったソフト面ではどうでしょう

2020年東京オリンピック・パラリンピックの開催は総合すると、東京都にとってプラスでしょうか、マイナスでしょう
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計 46 100.00

Q14c
Y18Q14C オリパラ評価理由（その他）
コード ケース数 %

記述 27 58.70

Q15

Y18Q15 知事職魅力度
コード ケース数 %

0 全く魅力的ではない 6 13.04

1 1 2.17

2 3 6.52

3 2 4.35

4 0 0.00

5 10 21.74

6 4 8.70

7 4 8.70

8 7 15.22

9 1 2.17

10 非常に魅力的 8 17.39

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q16

Y18Q16 当選回数
コード ケース数 %

実数記入 46 100.00

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q17

Y18Q17 選挙区
コード ケース数 %

記述 46 100.00

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

Q18

Y18Q18 会派
コード ケース数 %
言及あり1、なし0
Y18Q18A 都民ファーストの会 東京都議団 18 42.86

Y18Q18B 都議会公明党 12 28.57

Y18Q18C 東京都議会自由民主党 2 4.76

Y18Q18D 日本共産党東京都議会議員団 11 26.19

Y18Q18E 都議会立憲民主党・民主クラブ 0 0.00

Y18Q18F かがやけTokyo 1 2.38

Y18Q18G 都議会生活者ネットワーク 1 2.38

Y18Q18H 日本維新の会東京都議団 1 2.38

そのほかの理由もあればお書きください。

政治家としてのご自身のキャリアにおいて「東京都知事」という立場は魅力的なものだと思いますか、それとも
魅力的ではないと思いますか。0（全く魅力的ではない）から 

あなたは東京都議会議員を現在何期勤めておられますか。

あなたの選挙区をお答えください。

都議会において所属する会派をお答えください。
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F1

Y18GENDER 性別
コード ケース数 %

1 男性 24 52.17

2 女性 20 43.48

3 答えたくない 2 4.35

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

F2

Y18AGE 年齢
コード ケース数 %

実数記入 44 95.65

NA 無回答 2 4.35

計 46 100.00

F3 

Y18EDUA 最終学歴
コード ケース数 %

1 小学校・中学校 0 0.00

2 高校 2 4.35

3 高専・短大・専門学校 4 8.70

4 大学・大学院 39 84.78

NA 無回答 1 2.17

計 46 100.00

F3-2

Y18EDUB 出身学校
コード ケース数 %

記述 40 86.96

NA 無回答 6 13.04

計 46 100.00

F4

前職
コード ケース数 %
言及あり1、なし0
Y18F4A01 自営業 3 6.52

Y18F4A02 会社員 15 32.61

Y18F4A03 専門職（医師、弁護士、大学教員など） 2 4.35

Y18F4A04 マスコミ関係 3 6.52

Y18F4A05 政党・政治団体職員 8 17.39

Y18F4A06 団体職員（労働組合や農協など） 1 2.17

Y18F4A07 農林漁業 0 0.00

Y18F4A08 教員（小・中・高校） 2 4.35

Y18F4A09 市町村長 0 0.00

Y18F4A10 市町村議員* 13 28.26

Y18F4A11 国会議員秘書 6 13.04

Y18F4A12 地方議員秘書 0 0.00

Y18F4A13 国家公務員 0 0.00

Y18F4A14 都道府県職員 0 0.00

Y18F4A15 市町村職員 1 2.17

あなたの性別をお選びください。

あなたの年齢をお答えください。

あなたが最後に卒業された学校はどちらですか。

差し支えなければ最後に卒業された学校名を正式名称でお教えください。

議員になられる以前にはどのような職業をお持ちだったでしょうか。該当するものすべてをお選びください。
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Y18F4A16 その他（記入） 5 10.87

*区議会議員含む

F4-2

兼職
コード ケース数 %
言及あり1、なし0
Y18F4B01 自営業 3 6.52

Y18F4B02 会社員 1 2.17

Y18F4B03 専門職（医師、弁護士、大学教員など） 1 2.17

Y18F4B04 マスコミ関係 0 0.00

Y18F4B05 政党・政治団体職員 0 0.00

Y18F4B06 団体職員（労働組合や農協など） 0 0.00

Y18F4B07 農林漁業 0 0.00

Y18F4B08 教員（小・中・高校） 0 0.00

Y18F4B09 市町村長 0 0.00

Y18F4B10 市町村議員 0 0.00

Y18F4B11 国会議員秘書 0 0.00

Y18F4B12 地方議員秘書 0 0.00

Y18F4B13 国家公務員 0 0.00

Y18F4B14 都道府県職員 0 0.00

Y18F4B15 市町村職員 0 0.00

Y18F4B16 その他（記入） 3 6.52

F5

Y18F5 婚姻関係
コード ケース数 %

1 既婚 41 89.13

2 未婚・独身 3 6.52

3 離別・死別 2 4.35

NA 無回答 0 0.00

計 46 100.00

F6

Y18F6 子ども
コード ケース数 %

1 いる 35 76.09

2 いない 9 19.57

NA 無回答 2 4.35

計 46 100.00

F7

Y18F7 居住年数
コード ケース数 %

実数記入 44 95.65

NA 無回答 2 4.35

計 46 100.00

L1

Y18L1 調査意見（自由回答）
コード ケース数 %

記述 （非公開） 17 36.96

調査についてのご意見、ご感想などがございましたら、以下にご自由にお書きください。

現在、議員のほかに職業をお持ちの場合、該当するものすべてをお選びください。

あなたは結婚されていますか。

あなたにはお子さんがいらっしゃいますか。

あなたは現在の地域に合計で何年住んでおられますか。
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